

拔牙的勇气

柯城区礼贤小学六(1)班 郑浩宇 小记者证号 H251732 指导老师 许君

夏日的午后,炽热的阳光无情地炙烤着大 地,空调房里的我焦躁不已。嘴里的一颗牙齿松 动多日,让我寝食难安。每吃一口饭都要小心翼 翼,生怕牙齿脱落连同食物吞下去。

终于,我决定结束这场折磨,在妈妈的陪同 下,我来到口腔医院。在等待时,正好一个小弟弟 也要拔牙。我想他这么小,肯定会哭得惊天动地, 结果他的眼泪虽然在眼眶里打转,但整个过程,愣 是一声也没哭。他的勇敢瞬间给了我无限勇气。

可当我看见托盘上的锃亮器械时,我顿时吓 得手脚冰凉,妈妈紧握我的手鼓励我。医生为我打 了麻药,我的右半边脸渐渐失去了知觉,只感觉水 冲刷着口腔,镊子敲打着牙齿。我紧紧抓住牙椅的 扶手,手心出汗,心跳加速。突然,我想起刚才弟弟 拔牙的画面,他没有哭闹,那我怎能退缩呢?

刹那间,牙齿脱离了牙床。我看着被拔下的 牙齿,心中涌出一股自豪感。

我坐起身,用舌头舔了舔少了一颗牙的牙 床,脸上露出了微笑,那是克服恐惧的胜利微笑!

手罢工了

江山市城南小学四(2)班 亢甜恬 小记者证号 D250284 指导老师 毛仙英

明明不爱干净,他的指甲缝里总是脏脏的。 早上起来,明明发现了异样——他的手不会 动了,这可把他急坏了。眼看就要迟到了,他只 好用嘴巴叼起衣服,胡乱地穿在身上。

到了学校,别人都在早读,可是他的手不听 使唤,他只好用嘴把书包的拉链打开,一本一本 把书叼出来早读。

上午第一节课考试,大家都做了十几道题 了,明明才做了半道题,他急得快哭了。"叮铃 铃!"下课了,明明只做了三道题。同学看见了, 都好奇地问:"为什么你写得这么慢?"明明委屈 地回答:"我的手不会动了。"

因为手不能动,明明错过了他最爱的篮球 课。明明对手说:"你为什么既不帮我写字,也不 帮我打篮球呢?"手生气地回答:"你弄得我又脏 又多伤,你说我是不是要给你个教训?"听到这句 话,明明羞愧地低下了头。突然,他惊讶地发现 自己的手动了。

从此以后,明明的手变得干净又健康。

暖

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 七(2)班 王乙恒 小记者证号 H250488 指导老师 方伶俐

"暖"是一个神奇的字,它可以组很多词语。 "暖"可以组词"暖和",它是一种身体上的感 受。上了一天学,我的身子冷冰冰的,坐车回了 家。门打开的一瞬间,一股暖流直冲身体,使我原 本冰冷的双手有了温度,整个身子都热了起来,睡 意也涌上心头。这种暖和的感觉令人放松!

"暖"还可以组词"暖心",它是一种心中的感 受。中午11点半,我和同学们来到食堂。轮到 我打饭了,叔叔拿着餐盘问我:"小朋友,要吃什 么啊?"那声音十分温柔。"我要半份红烧肉。"我 说。"还要些啥?"叔叔又问,语气还是如此柔和。 "这些就够了。"我有些不耐烦。"那可不行!"叔叔 转身舀了两块土豆和一勺汤汁,"再去打点米饭, 中午要吃饱!"

"啊,谢谢!"我呆了一下,转身去打饭。我的 双手依旧冰冷,但心却像放了一个暖宝宝,温暖 极了!

"暖"也象征着团圆。想想看,在节日里,亲 人们都来到自己家中,大家围坐在一起,或聊天 或打球或看电视,每个人的心都是暖洋洋的!

"暖"还可以组词"春暖花开""风和日暖"等 等各种各样语义优美的词语,它们概括出世间的 各种"暖",概括出人与人之间的各种"暖","暖" 是一个美好的文字,是一个充满内涵的字!



智能小老师

衢州市实验学校教育集团悦溪校区 五(6)班 祝欣冉 小记者证号 H250816 指导老师 江燕

望着窗外的风景,我咬着笔杆盯着作文本发 呆。此次征文比赛的主题是"科技改变生活",可 我的脑袋空荡荡的。眼看上学时间快到了,急得 我像热锅上的蚂蚁团团转。

"试试这个AI助手吧。"爸爸说,他的手机屏 幕上跳出一个蓝色对话框。扫描完作文题目,眨 眼就出现了一篇范文,还列出"写作小锦囊"。照 着这些妙招,我的笔尖突然涌出了好多灵感!

这让我对人工智能产生了强烈好奇。晚饭 后我查阅资料,发现原来AI是融合了计算机、语 言学甚至心理学的神奇技术! 在最新科技周报 里,我看到会调节光线的智能台灯,24小时工作 的机器人餐厅……最让我惊叹的是AI绘画工 具,比如输入"草地上放风筝的女孩",立即就能 生成这个画面。

这次经历就像推开了一扇魔法之门。通过 研究AI原理,我发现数学公式和编程代码里藏 着改变世界的力量。或许在不久的将来,我也能 参与设计帮助盲人"看"世界的智能眼镜呢!

救生机器人

江山市双塔小学五(2)班 郑诗情画意 小记者证号 D250669 指导老师 毛丽琴

今天,我在电视上看到暑假期间全国有很多 人溺水,我不禁萌发了一个想法:我要发明一种防 溺亡救生工具——"诗画牌"救生机器人。

如果有人落水,岸上的人只需拿起遥控器, 打开机器人电源开关,设置好救人方向,设定搜 索区域,按下"救人"按钮,机器人头上的螺旋桨 就开始转动,准确探测并飞向落水者所在位置。 再按下"救生圈"键,机器人便将救生圈准确套在 落水者身上。接着按下"锁扣"键,便可保证救生 圈不脱离落水者的身体。最后按下"返回"键,机 器人便带着落水者成功上岸了。

虽然这只是我的奇思妙想,但我一定会努力 学习,刻苦钻研,掌握丰富的科学知识,在不久的 将来让这个梦想成真。

智能新世界

衢江区实验小学五(4)班 陈艺顺 小记者证号 Q250121 指导老师 朱虹

今天,老师布置了一篇作文,题目是《智能新世 界:中国的AI》。爸爸告诉我,AI是人工智能,是一 种让机器像人一样思考、学习的技术。我觉得特别 神奇,于是决定好好写一写这个"高科技"。

首先,我想到了今年春晚的机器人表演。那 些机器人真是太厉害了! 它们不仅能转手绢,还能 和演员一起跳舞。爸爸说,这些机器人的手指比人 的手还要灵活,动作误差只有0.015秒,简直比我 玩游戏时的反应还要快!而且,它们还能通过激光 雷达识人,保持和真人演员15厘米的距离,这让我 想起了电影里的机器人战士,真是太酷了!

接着,我又想到了2023年亚运会的数字火炬 人。数字火炬人看起来和真人一模一样,它模仿 真人的动作点燃了火炬。我觉得这就像科幻电影 里的场景,没想到在现实中也能看到。

AI不仅出现在舞台上和运动场上,它还悄悄 地走进了我们的生活。比如,我们家的扫地机器 人,它就能自动打扫房间,还能避开障碍物。还有 手机里的语音助手,只要对它说话,它就能帮我们 查天气、定闹钟,甚至讲故事。这些AI技术让我 们的生活变得更方便、更有趣。

不过,爸爸告诉我,AI虽然厉害,但它也有 不好的一面。比如,AI会不会抢走人们的工作? AI会不会犯错?这些问题让我有点担心。但爸 爸说,只要我们好好学习,掌握AI技术,就能和AI 一起创造更美好的未来。



指导老师 衛州市实 师 林小爱 印记者证号 H250实验学校教育集团新湖校区 小记者证号 H2507

깠

杯

忠诚的朋友

江山市中山小学六(3)班 郑涵菲 小记者证号 D251002 指导老师 蒋丽霞

狗是人类最忠诚的朋友,我们在生活中经常 看到它们的身影,高大威猛的藏獒、小巧可爱的 茶杯犬、调皮捣蛋的哈士奇……但是你了解它们 吗?请听我细细道来。

世界上约有450种犬类。小型犬有吉娃娃、 比熊犬、博美、柯基犬等;中型犬有柴犬、边境牧 羊犬、金毛回寻犬、萨摩耶犬等;大型犬有德国牧 羊犬、秋田犬等。

狗的听觉是人类的16倍,可分辨极为细小 和高频率的声音,而且对声源的判断能力也极 强,100平方米范围内都能听见,真正做到"耳听 八方"。不过,你可千万不要把铃铛挂在狗的脖 子上,铃铛发出刺耳的声音,会让狗的听觉失灵,

狗的嗅觉能力是人类的1200倍,能分辨200 万种不同的气味呢! 它能在许多混杂的气味中 找到自己要找的气味。人们正是用狗的灵敏嗅 觉,将它们培养成了警犬、缉毒犬。

你们知道只有半张脸的警犬"闪电"吗? 2021年,"闪电"跟随训导员抓捕人贩子,它以最 快的速度扑倒罪犯,人贩子为了自救,拿起铁铲, 狠命地对着它的头铲下去,它强忍剧痛没有松 口,直到警队赶到现场,它才虚脱倒地。15名儿 童全部获救,可它却只剩半张脸。

狗是人类最真诚的朋友,是视障人士的光明 使者,是灾难中的勇敢搜救者……

面对困难勇往直前

柯城区新世纪学校六(3)班 吕凯琪 小记者证号 H252590 指导老师 肖华

"雪虐风饕愈凛然,花中气节最高坚。"当电 影《悬崖之上》的最后一幕缓缓落幕,我的内心依 旧沉浸在那紧张刺激又悲壮深沉的氛围之中,久 久难以平静。这部影片将我带回到那个风雨交 加的战争年代,让我真切感受到了革命先辈们为 理想信念不惜牺牲一切的坚定和执着。

《悬崖之上》讲述了4位曾在苏联接受特训 的中国共产党员,回国执行代号为"乌特拉"秘密 行动的故事。整部影片通过极具压迫感的叙事 节奏和扣人心弦的情节推进,生动展现了地下工 作者与敌人斗智斗勇的惊险过程。

在影片中,每一个角色都刻画得入木三分。 张宪臣在被捕后,遭受了敌人惨无人道的折磨, 却始终坚守党的秘密,不吐露半个字;楚良为了 保护同志,毫不犹豫地选择牺牲自己。他们在生 死边缘挣扎,在黑暗中摸索前行,为的就是心中 那份对国家和人民的责任。特别是小兰这一角 色,从最初的稚嫩,到在经历一系列磨难后逐渐 成长,让我们看到了革命精神的传承和延续。

看完电影,我不禁为革命先辈们的大无畏精 神所震撼。在那个危机四伏的年代,他们行走在 悬崖之上,随时都可能粉身碎骨。但即便如此,他 们依然义无反顾,为了心中的理想和人民的幸福, 甘愿付出生命。正是因为有无数像他们一样的革 命先烈,用鲜血和生命铸就了如今的和平与繁荣。

作为新时代青年,我们应当铭记历史,缅怀 先烈。将革命先辈们的精神融入学习中,面对困 难勇往直前,为实现中华民族伟大复兴贡献自己 的力量。